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.EPREUVE ZERO DE GEOGRAPHIE (Terminales/EST) 

PREMIERE PARTIE : L'EVALUATION DES RESSOURCES. (9pts) 

1- A travers upe production cohérente de 10 à 15 lignesfprésente deux problèmes des 
villes du Cameroun. 5 pts 

2- Travaux pratiques: 4 pts 
i . 

Tableau: Superficie et production de sesame au Cameroun 
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Région Superficie 2009 (ha) Production 2009 (t) Superficie 2010 (ha) Pro<Juctioil2010 (t) 
ADAMAOUA 2584 2027 2713 2128 
CENIRE . 5381 4757 5571 5046 
EST 5291 10 649 5000 8960 
EX1REME-NORD 10224 14925 10515 1611 
Source: AGRISAT ~ 17 

1-Représente à l'aide d'un cercle, la pro'duction de sesame en 2010 de chacune des 
régions représentées. 4 pts 
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DEUXIEME PARTIE : L'EVALUATION DE L'AGffi COMPETENT. (9pts) 

Thème: Participation à la mondialisation. 
! '. Supports:,. . 

Documentl : La répartition des richesses dans le monde. 
Nous le disons haut et fort: non à la conférence internationale sur la population et le 

d~veloppenient! Nous voulons dévoiler les plans criminels qu'elle dissimule ( ... ). L'impudence des 
. organisateurs ,est telle qu'ilsveul~nt détruire la famille et encourager la perversion sexuelle, 

l'av,ortement et toutes ces méthodes qui aboutissent au contrôle des naissances, sapant les fondements 
mêmes ~e'la société. ( ... ) 

Réapparaît donc le discours éculé sur l'insuffisance des ressources pour nourrir une population . 
mondiale en augmentation. Les pays industrialisés représentent 20% de l'humanité; m:ais s'accaparent 
80% des matières premières dans le monde et le revenu moyen par habitant y représente 22 fois celui 
des pays du sua. Chaque américain mange autant que 06 chinois, 10 indiens ou 15 Africains. 

, Hussein, ,courrier internatio~al, No fOO, septembre 1994. 

Document 2 : Les oubliés du marché mondial. 
... Tous les autres pays en développement « ont vU leurs parts dans le commerce mondial 

tomber de 4% en 1980-1982 à 3% en 1996-1998 » ... la part des matières premières de base dans le 
commerce mondial s'est fortement réduite, passant de 43% en 1980 à moins de 20% en l'an 2000. 

...Avec une telle conjonction de facteurs, de nombreux pays en développement et 
particulièrement les moins déveJoppés d'entre eux se sont avérés « incapables de profiter dù.commerce 
mondial, faute d'avoir pu s'adapter à la demande grandissante pour les produits manufacturés, en 
restant fidèles à une structure d'exportation axée sur les matières premières ». 
« Libéralisation du commerce et emploi »), Groupe de travail sur la dimenSion sociale de la 

mondialisation, GB.2821WP/SDG/2, Genève, novembre 2001 
• Communiqué de prçsse 1 6 novembre 2001. .. 
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Co~shine : Les documents ci-dessus présentent le problème de la marginalisation des pays pauvres 
dans la mondialisation. Rédige une production cohérente dont les grandes lignes reposent sur les 
tâches ci-dessous. 

. . 

1- Présente le rôle des firmes multinationales dans la mondialisation. 3 pts 
2- Relève dans les documents, l'apport des pays pauvres au mathé international. 3 pts 
3- Propose des mesures à adopter par l'Afrique pour s'affirmer sur le marché mondial. 3 pts 

Présentation: 2 pts 
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